



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

В Оренбургской области осуждены двое бывших и четверо действующих сотрудников полиции городского управления МВД за совершение должностного преступления

Первым отделом по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Оренбургской области расследовано уголовное дело по факту превышения должностных полномочий сотрудниками полиции.

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Оренбургской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении двух бывших оперуполномоченных городского управления МВД России Василия Красноштан, Артема Вислобокова, старших оперуполномоченных отдела уголовного розыска городского УМВД Сергея Чалкина, Владимира Сардаряна, старшего оперуполномоченного Наиля Хусаинова, оперуполномоченного регионального УМВД Алексея Ионова. Они признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями).

Следствием и судом установлено, что Вислобоков, Красноштан, Сардарян, Чалкин, Хусаинов, Ионов, будучи должностными лицами, злоупотребили своими должностными полномочиями, вопреки интересам службы, что повлекло нарушение прав и законных интересов граждан. 15 января 2011 года потерпевшие по настоящему уголовному делу отец и два сына Телетневы доставлены сотрудниками отдела уголовного розыска в помещение городского УВД по улице Невельской города Оренбурга по подозрению их в причастности к совершению преступлений, связанных с угонем автомобилей. В течение дня сотрудники отдела уголовного розыска проводили с ними предусмотренные законодательством оперативно- розыскные мероприятия по проверке информации об их причастности к неправомерному завладению автотранспортными средствами. Не получив от Телетневых никакой информации и стремясь к скорейшему раскрытию преступления, с целью оказания психологического давления и



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

получения от Телетневых необходимых сведений, подсудимые приняли решение сфальсифицировать материалы о мнимом выявлении ими административных правонарушений, якобы совершенных Телетневыми.

Полицейские составили рапорта, в которых указали не соответствующие действительности сведения относительно того, что 15 января 2011 года Телетневы, находясь в различных районах г. Оренбурга, в общественных местах, публично выражались грубой нецензурной бранью в адрес прохожих, то есть составили документы, позволяющие осуществить административное задержание Телетневых за совершение административного правонарушения, предусмотренного ст. 20.1 КоАП РФ – мелкое хулиганство. На основании сфальсифицированных документов Телетневы были незаконно задержаны на 48 часов и направлены для содержания в специальный приемник УВД по г. Оренбургу, где находились два дня.

В ходе следствия и в судебном заседании фигуранты виновными себя не признали, в суде просили вынести в отношении них оправдательный приговор.

Однако следствием собраны достаточные доказательства их причастности к совершению должностного преступления, в материалах уголовного дела имелись сведения о детализации телефонных соединений, подтверждающих показания потерпевших в части того, что в то время, когда в отношении них составлялись рапорта о совершении ими хулиганских действий, на самом деле они находились в здании РОВД.

Кроме того, в качестве доказательств были приобщены вынесенные ранее постановления судей в части прекращения дел об административных правонарушениях в отношении Телетневых в связи с отсутствием события правонарушения.

Приговором суда от 17.02.2014 фигурантам уголовного дела назначено каждому из осужденных наказание в виде штрафа в размере 50 000 рублей в доход государства. С подсудимых также взыскана компенсация морального вреда по 100 000 рублей каждому потерпевшему. Приговор не вступил в законную силу.

Из шести сотрудников, четверо до сих пор работают в полиции. В период предварительного следствия Красноштан и Вислобоков уволены из органов МВД РФ по отрицательным мотивам.

18 Марта 2014



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

Адрес страницы: <http://oren.sledcom.ru/news/item/803031>